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Мой прадедушка Едигарев Роман Игнатьевич родился 14 ноября 1901 года в деревне Огнёво Огнёвского сельсовета Поломского района Кировской области (ныне это Белохолуницкий район). Прадедушка был один сын в семье. В 1913 году он окончил 3 класса, что в то время был большой плюс. Он не был членом партии и комсомольцем.  
С марта 1920 года по апрель 1924 года был участником Гражданской войны телефонистом и стрелком. В ноябре 1943 года был мобилизован на фронт Великой Отечественной войны телефонистом. Демобилизован в июле 1945 года. На фронте был тяжело ранен 24 января 1945 года (слепое осколочное ранение правого плечевого сустава с повреждением кости лопатки). 29 октября 1948 года был награждён медалью «За Отвагу». Прадедушка говорил, что его награждали на фронте какой-то медалью, но он удостоверение искурил, так как не было под рукой никакой бумаги. 
Во время войны прадедушка потерял семью. Жена умерла, а детей отдали в детский дом. Мальчик помнил отца и нашёл его, а девочке поменяли документы, и она стала Викторией, он ее долго искал. Они поженились с моей прабабушкой после войны и мою бабушку назвали Тамарой в честь потерявшейся девочки.  Прадедушка работал бригадиром такелажных работ на базе оборудования завода Кирскабель. Работал очень хорошо. В 1953 году был награжден почетной грамотой. Умер 1 августа 1971 года.
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